



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО
АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМЫ
ГОРОДА СУРГУТА**

ул. Восход, 4, г. Сургут,
Тюменская область, Ханты-Мансийский
автономный округ – Югра, 628404
Тел. (3462) 52-81-67,
тел./ факс (3462)52-80-12;
<http://www.dumasurgut.ru>;
e-mail: duma@admsurgut.ru

Депутатам Думы города



117825 684107
№ 18-02-2392/0
от: 15/12/2020

Информация к проекту решения Думы города

«О внесении изменений в решение Думы города от 27.12.2013

**№ 459-IV ДГ «О Положении о порядке, размерах и сроке уплаты части
прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты
налогов и иных обязательных платежей и подлежащей перечислению в бюджет
городского округа город Сургут»**

Рассмотрев проект решения «О внесении изменений в решение Думы города от 27.12.2013 № 459-IV ДГ «О Положении о порядке, размерах и сроке уплаты части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей и подлежащей перечислению в бюджет городского округа город Сургут», сообщаем следующее.

Проектом решения предлагается внести изменение в действующий порядок в части определения размера части прибыли муниципальных унитарных предприятий, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей и подлежащей перечислению в бюджет города, по итогам отчётного финансового года, полученной на основании данных бухгалтерского учёта. В действующей редакции части 2 статьи 2 приложения к решению Думы города при расчёте размера части прибыли предприятий учитывается расчётная база, определяемая как разность между показателями по строкам «Налоговая база для исчисления налога» и «Сумма исчисленного налога на прибыль» по налоговой декларации по налогу на прибыль организаций, при этом не учитывается фактический финансовый результат бухгалтерского учёта предприятий.

Постановлением Девятого арбитражного апелляционного суда №09АП-63853/2017 – ГК от 06.02.2018 по Делу А40-131884/201, определено, что прибыль, оставшаяся в распоряжении унитарного предприятия после уплаты налогов и обязательных платежей, определяется по данным бухгалтерской

отчётности за соответствующий год, а не налогового учёта, так как налоговый учёт ведётся исключительно в целях налогообложения хозяйственных операций налогом на прибыль, его данные для иных сфер деятельности организации значения не имеют (например, для целей исчисления иных налоговых платежей, в том числе налога на добавленную стоимость, налога на имущество организаций используют данные бухгалтерского, а не налогового учёта). Критерий использования в качестве источника для выплаты дохода как собственникам имущества (в рассматриваемом случае), так и лицам, имеющим обязательственные права в отношении имущества организаций, именно чистой прибыли по данным бухгалтерской отчётности, является универсальным и применяется в отношении организаций любых форм собственности и организационно-правовых форм.

Вместе с тем, согласно нормам статьи 295 Гражданского кодекса РФ, статья 62 Бюджетного кодекса РФ, статьи 17 Федерального закона от 14.11.2002 №161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» собственник имущества муниципального предприятия имеет право на получение части прибыли от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении такого предприятия. Муниципальное предприятие ежегодно перечисляет в соответствующий бюджет часть прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в порядке, в размерах и в сроки, которые определяются органами местного самоуправления.

Рассматриваемый проект решения не противоречит действующему законодательству, но вместе с тем принятие проекта решения повлечёт за собой, согласно представленным материалам к проекту решения Думы города, снижение объёмов доходов от перечисления части прибыли, учтённых в проекте бюджета: в 2021 году – на 10 789,7 тыс.рублей, в 2022 году – на 10 613,7 тыс.рублей, в 2023 году – на 10 428,4 тыс.рублей.

Обращаем внимание, что согласно части 32 проекта решения Думы города «О бюджете городского округа город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов» муниципальные правовые акты органов местного самоуправления города, влекущие дополнительные расходы за счёт средств бюджета города Сургута, а также сокращающие доходную базу, принимаются и реализуются только при наличии соответствующих источников дополнительных поступлений в бюджет города Сургута и (или) при сокращении расходов по конкретным статьям бюджета города Сургута после внесения соответствующих изменений в настоящее решение.

Для соблюдения требований указанного пункта необходимо предусмотреть источники компенсации выпадающих доходов бюджета. В материалах к проекту решения отсутствует информация об источниках компенсации выпадающих доходов.

Заместитель Председателя Думы

А.Кир

А.М. Кириленко